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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 15 (quinze) dias do mês de julho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco)
reuniram-se os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo,
Plenário “Tancredo Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada
às 18:00h. O Presidente da Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e
solicitou que os Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário
0 Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando
a presença de todos, exceto do Vereador Warien César Bortoli que justificou sua
ausência, havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente
Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que
fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o Segundo
Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das
atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 03/06/2025, ordinária
do dia 10/06/2025, extraordinária do dia 10/06/2025, ordinária do dia 17/06/2025 e

extraordinária do dia 17/06/2025, as quais foram aprovadas conforme redigidas. Ata
ordinária do dia 24/06/2025 para enviar para o e-mail dos vereadores para
verificação e posterior deliberação. Encerrada as atas. O Presidente solicitou

Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do
dia, onde constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais

expedientes. Todos aprovados. Lido votos de pesar as famílias Machado e Lima
pelo falecimento da Sra. Gercy Machado de Lima e a família Bortoli pelo falecimento
do Sr. André Ednaldo Bortoli. Proposição: Projeto de Lei 35/2025, Processo 89/2025,
altera e revoga dispositivos na Lei Municipal n'’ 1052 de 31 de dezembro de 1987,
que institui o estudo do Magistério Público Municipal de Castelo e dá outras

providências de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 36/2025, Processo
90/2025, acrescenta dispositivos a Lei n° 4.161 de 15 de junho de 2022 que dispõe
sobre criação das coordenadorias técnicas municipais e respectivos cargos de
coordenação geral e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal.
Projeto de Lei 40/2025, Processo 85/2025, denomina Maria Valane da Cruz via

pública na Comunidade da Estreia do Norte, Município de Castelo, Estado do
Espírito Santo de autoria do Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle. Projeto de
Lei 41/2025, Processo 92/2025, confere ao Município de Castelo/ES o Título de
“Cidade Eucarística" de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini.

Proposta de Emenda a Lei Orgânica 001/2025, Processo 91/2025, altera e

acrescenta dispositivos da Lei Orgânica Municipal de autoria do Executivo Municipal.
Lido urgência no Projeto de Lei 35/2025. Processo 89/2025, altera e revoga
dispositivos na Lei Municipal n° 1052 de 31 de dezembro de 1987, que institui o
estudo do Magistério Público Municipal de Castelo e dá outras providências de
autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 36/2025, Processo 90/2025,

acrescenta dispositivos a Lei n° 4.161 de 15 de junho de 2022 que dispõe sobre
criação das coordenadorias técnicas municipais e respectivos cargos d coordenação
geral e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Passaram a
tramitar com urgência. Encerrado o expediente. Após, foram passadas as falas dos
Vereadores. Everton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os presentes e
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internautas. Agradeceu ao Executivo pela lavagem das ruas no Bairro Volta

Redonda. Mias uma vez solicitou a lavagem nas ruas do Bairro Niterói, devido a obra

do desvio no asfalto Castelo à Vargem Alta. Parabenizou o Governador José Renato
Casagrande pela obra da ponte da Esplanada que está quase concluída. Obra essa,

que trará um enorme benefício para a população. Fez um comentário sobre a briga
política no cenário federal de taxação americana no Brasil, que já está trazendo
prejuízos a população nacional. O Presidente convidou o Prefeito e a Secretária de

Turismo e Esportes para compor a Mesa Diretora. Marco Aurélio Campanha Zumerle
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Fez requerimento verbal
solicitando ao Prefeito melhorias na Serra do Desengano. Uma comunidade que tem
ligação com Morro Vênus e Pontões e com o Município de Muniz Freire. Foi feito um
serviço de abertura da Serra a alguns meses atrás e devido as chuvas a maior parte
dos serviços já se perdeu. Passando pela via, constatou a necessidade de

concretação em alguns trechos. Maria Lúcia Ventorim declinou. Após as falas, foi
passada a palavra ao Prefeito Municipal João Paulo Silva Naii. Cumprimentou a
todos os presentes e internautas. Agradeceu o convite para participar da análise das
e julgamento das contas do Prefeito. Fez um agradecimento, pela aprovação das
contas pelo Tribunal de Contas dos anos de 2021, 2022 e 2023 e, com certeza,

também será aprovada as de 2024. Mencionou que o ano de 2021 por conta da
pandemia foi aprovada com ressalvas, mas 2022 e 2023 foram aprovadas sem
ressalvas. Informou que as contas estão no nome do Prefeito, mas na verdade são

do Município e nos bastidores estão servidores empenhados pra tudo correr bem.
Por isso, agradeceu os servidores Ronilson Controlador Geral do Município,
Giuseppe Secretário de Finanças, Edimar Secretário de Administração, Júnior
Procurador-Geral, Neila e Fernanda Contadoras, Gustavo Tesoireiro, Rafael Vice
Prefeito e Secretaria de Governo, Joice e Nice Secretaria de Planejamento, enfim a
todos. E esses citados sempre estiveram por trás das análises das contas de todos

os Prefeitos colaborando de alguma forma. Agradeceu por somar junto a essa
equipe, por conseguir avançar uma reforma administrativa que vem sendo feita a
quase um ano. Agradeceu a cada um dos Vereadores por projetos chegarem de
última hora e acabam sendo criticados por alguns, mas entende que são críticas
válidas. Mas as vezes é necessário para resolver situações urgentes. Mencionou as
reformas feitas para atender o edital do concurso público, o qual foi identificado erros
e seriam necessários acertos para ser publicado. Não poderia correr o risco de ter

mais um concurso invalidado. Relatou a grande dificuldade de se fazer um concurso.
Logo, será lançado na semana esse tão esperado edital do concurso sem as vagas
para professores, pois também na semana será enviado para a Casa de Leis o
Projeto para aprovação do pagamento do piso nacional dos professores e após será
feito o concurso a parte para os mesmos. Por fim, deu uma resposta verbal ao
requerimento verbal do Vreador Marco Aurélio, informou que o projeto de
concretamento nas comunidades retornará no mês de agosto, mas lembrou que as

comunidades precisam se organizar para que isso aconteça. Esse trabalho é feito
em conjunto com as comunidades e o Executivo, e o serviço que já foi feito em
algumas comunidades estão até hoje sem danos. Lembrou que muitas comunidades
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já foram contempladas. Mencionou, que os trabalhos já estão a todo vapor para a
próxima festa de agropecuária do Município e pediu aos vereadores que convidem
suas autoridades estaduais. Mencionou ter estado visitando a obra da ponte da
Esplanada e fez um vídeo agradecendo o governador e o seu vice pela obra que é
de extrema importância para a cidade. Agradeceu também aos diretores do DER/ES
o anterior Mareto e o atual Freitas, pelo empenho. Menciounou as dificuldades em

relação a drenagem e limpeza das margens do Rio Castelo que foi negado pelos
órgãos ambientais. Um projeto para tentar minimizar os impactos e não resolver o
problema das cheias em sua totalidade e informou estar fazendo outros estudos

como as barragens de caixas secas nas cabeceiras do rio. Informou que o
Município é uma referência na minimização de impactos das chuvas, por demandar
de maquiriários próprios. Após foi passada a pauta do dia. Proposição: Projeto de
Lei 35/2025, Processo 89/2025, altera e revoga dispositivos na Lei Municipal n° 1052
de 31 de dezembro de 1987, que institui o estudo do Magistério Público Municipal de
Castelo e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Em primeira
discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 36/2025, Processo 90/2025,

acrescenta dispositivos a Lei n° 4.161 de 15 de junho de 2022 que dispõe sobre

criação das coordenadorias técnicas municipais e respectivos cargos de
coordenação geral e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Em
primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 35/2025, Processo 67/2025,

concede a Victor Vale o Título de Amigo da Natureza de autoria do Vereador Giani
Márcio de Oliveira Coradini. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de
Lei 30/2025, Processo 62/2025, concede a Jaqueline Martins Coleta da Silva

Comenda Zumbi dos Palmares de autoria do Vereador Tiago de Souza. Em segunda
discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 33/2025, Processo 65/2025, concede
a Maria Aparecida Gomes o Titulo de Castelense Ausente de autoria do Vereador

Luciano Diniz SanfAnna. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de
Lei 32/2025, Processo 64/2025, concede a Luiz Gustavo de Oliveira o Título de
Cidadão Castelense de autoria do Vereador Éverton Zanuncio Malheiros. Em

segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 31/205, Processo 63/2025,
concede a Humberto Arnaldo Werner Castro o Título de Cidadão Castelense de

autoria do Vereador Éverton Zanúncio Malheiros. Em segunda discussão e votação.
Aprovado. Projeto de Lei 28/2025, Processo 60/2025, concede a Joelma Cellin a
Comenda Benjamin Silva de autoria do Vereador Renan Viçosi Maia. Em segunda
discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 34/2025, Processo 66/2025, concede
a Samir Fardin o Título de Castelense do Ano de autoria do Vereador Luciano Diniz

SanfAnna. Em segunda discussão e votação. Aprovado. Projeto de Resolução
78/2025, Processo 78/2025, concede a João Guilherme Salve o Diploma de Mérito
Estudantil de autoria da Vereadora Márcia Aparecida Picoli Mendonça Pedruzzi. Em
votação única. Aprovado. Projeto de Resolução 11/2025, Processo 79/2025,
concede a Maria da Penha Garcia Pope o Diploma de Honra ao Mérito de autoria do
Vereador Ulysses Andreão Callegário. Em votação única. Aprovado. Projeto de
Resolução 09/2025, Processo 77/2025, concede a Thainan Vettorazzi Bernabé o

Diploma de Mérito das Letras e das Artes de autoria do Vereador Warlen Cesar

.*15

Av. Getúlio Vargas, n° 118, Centro, Castelo/ES - Caixa Postal 91 - CEP 29360-000 - Fone/Fa^
email: contato@cmcastelo.es.gov.br- site; www.cmcastelo.es.gov.br \r

81 3M2-6005



Câmara C^unicipal da Castelo
Espírito Santo

Bortoli. Em votação única. Aprovado. Projeto de Lei 37/2025, Processo 83/2025,
denomina João Adolfo da Cruz via pública na Comunidade da Estrela do Norte,
Município de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria do Vereador Marco
Aurélio Campanha Zumerle. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de
Lei 39/2025, Processo 84/2025, reconhece de real utilidade pública a Associação
dos Moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida no Município de Castelo, Estado

do Espírito Santo de autoria da Mesa Diretora. Em primeira discussão e votação.
Aprovado. Projeto de Lei 37/2025, Processo 76/2025, concede a Associação das
Crianças de Castelo - ACRIC a Comenda Emílio Nemer de autoria da Vereadora

Márcia Aparecida Pícoli Mendonça Pedruzzi. Em primeira discussão e votação.
Aprovado. Projeto de Lei 36/2025, Processo 75/2025, concede a Sílvia Elena da
Silva a Comenda Irmãos Corrêa de Lima de autoria do Vereador Ulysses Andreão
Callegário. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 32/2025,
Processo 73/2025, altera dispositivos da Lei 1.440/1995 do Município de Castelo e

dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Em primeira discussão e
votação. Aprovado. Projeto de Lei 29/2025, Processo 61/2025, concede a Suelem
Paschoa Pereira a Comenda Umberto Fitipaldi de autoria da Vereadora Maria Lúcia

Ventorim. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foram passadas as
explicações pessoais. Edimar Celin cumprimentou a todos os presentes e

internautas. Comentou sobre as festas juninas do Município e parabenizou o
Executivo pelo empenho nos eventos que foram apresentados no Parque Beira Rio.

Agradeceu as melhorias nas estradas rurais de algumas comunidades em pontos

críticos. Fez comentário sobre a taxação americana de importação e exportação.
Everton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os presentes e internautas. Pediu
ao Executivo e a Secretaria de Esportes que são inovadores no quesito projeto
social e esportivo, para que fosse realizado a primeira Copa Castelo de Karatê.
Esporte leva a disciplina das crianças e as tiram do mundo da violência e das
drogas. Marco Aurélio Campanha Zumerle cumprimentou a todos os presentes e

internautas. Agradeceu o Prefeito pelos serviços na comunidade de Alto Mundo
Novo e região do Vale da Estrela do Norte, fazendo com que a região prospere cada
vez mais. Agradeceu em nome do time de São José do Barro Preto todo o apoio

dado nas viagens com transporte, guarda municipal e ambulância. Parabenizou a
secretária Léa que vem dando acessibilidade a todo o Poder Público junto com todo
Executivo realizando o Projeto Comunidade Viva, prontamente atendendo a todos.

Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os presentes e internautas. Aproveitou
a presença do Prefeito e fez uma pergunta sobre a adesão de um projeto estadual
que envia recursos ao Município para lidar com as mudanças climáticas. O Prefeito
disse estar tramitando internamente a análise em relação ao projeto citado e
aguardando junto ao Governo Estadual como serão implementados a adesão. Pois,
0 Governo do Estado apresentou um projeto sem especificar como serão feitas as
adequações. Além do mais, tal adesão, não limita o recebimento de recursos para o

mesmo. Mesmo com o prazo vencido os recursos destinados para situações

climáticas não limita o Município de entrar com pedido junto ao governo do Estado.
O Município não assinará nada as cegas com o governo Estadual e nem Federal. A
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vereadora insistiu no assunto e o Prefeito respondeu prontamente as perguntas. A
vereadora mencionou que mudanças climáticas é um assunto que a interessa muito
e relatou ter feito um requerimento solicitando algumas ações e a Prefeitura recebeu
uma negativa de limpeza do rio referente a retirada das ilhas. Soube que a Prefeitura
teria de encaminhar um plano de ação para a realização da retirada das ilhas e da
construção das barragens secas. E o tal requerimento solicitando a Prefeitura que
encaminhasse o plano de ação, não teve resposta da mesma. Aproveitou e pediu ao
Prefeito que os requerimentos da Casa de Leis tivessem respostas do Executivo.
Lembrou ter encaminhado um pedido a Presidência da Casa que solicitasse a

procuradoria para que desse um posicionamento em relação sobre a não resposta
do Executivo. Já se passaram trinta dias e gostaria de receber a resposta da

procuradoria sobre o assunto. Ainda está aguardando a resposta sobre a cobrança
da taxa de lixo no Município, que foi solicitado no início do ano corrente. O Prefeito
pediu direito a resposta e informou que os requerimentos encaminhados tem o

devido respeito pelo gabinete e caso não tenham resposta que solicitem

diretamente. A questão do rio, foi feito pedido de abertura do canal pela família
Duarte e foi negado pelos órgãos ambientais do governo do Es tado. No tocante a
ilha, foi a maior ignorância da história e o maior desperdício para os cofres públicos,
a retirada da ilha da forma que foi feito. Por fim, falou que o Município não adere a
toque de caixa a programas sem saber o que está assinando. Mais uma vez sobre
os requerimentos, a maior parte dos vereadores entendem o volume e tenham

acesso para discutir os pedidos, mas entende a dificuldade da vereadora em obter

respostas, pois a mesma, não adere por questões ideológicas e políticas. Tiago de
Souza cumprimentou a todos os presentes e internautas. É com grande honra, que
sobre a tribuna para debater as questões da população. Parabenizou o Executivo a
organização espetacular da festa de São João no Parque Beira Rio com toda
montagem da estrutura para toda rede municipal de ensino. Parabenizou o

atendimento no Hospital Municipal, toda rapidez e atenção dada. Solicitou um
estudo sobre atendimento de pessoas que vão ao Hospital por causa simples,
somente para solicitar um atestado e acaba atrapalhando um pouco o atendimento.
Parabenizou e agradeceu a rapidez da Polícia Militar em atender a um chamado no
comércio local e apreender o meliante. Pediu melhorias de calçamento no bairro
Niterói, Rua Maria Ortiz e o trajeto do bairro Volta Redonda até o bairro Garagem,
padronizando as mesmas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou

encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para a próxima sessão

Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi lavrada esta Ata que
após lida e aproyad^ será assinada pelo Presidente, 1° e 2° Secretários.

Presidente -

1° Secretário - ,

2® Secretário ^
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